

12月13日,我们来到了美丽 的羊山外国语小学,上了一节难忘

为我们主讲的是羊山中学的杨 磊老师,他为我们滔滔不绝地讲起

俗话说"百善孝为先"。杨磊老 师提了一系列问题,比如:"今天你向父母打招呼了吗?""你为父母做早餐了吗?""你为爷爷奶奶捶背了

吗?"面对这些问题,我们都陷入了 沉思。杨磊老师又问:"我们应该怎 样对待父母?"一位女孩是这样回答 的:"我们应该孝敬父母,回报父 母。"对呀,父母给了我们生命,我们 也应该为他们做一些事情。歌曲《跪 羊图》中的歌词"给双亲,一声感恩您"让我们明白:尽管只是一句话, 但也是回报父母的一种方式。

我们又知道了和母亲心灵相通 的曾参,为母亲偷橘子的陆绩,还认 识了最美孝心少年一 -黄凤。黄凤 6岁时,父亲瘫痪,母亲离家出走, 奶奶双目失明。她毅然担起了这个 家的重任。12岁时,父亲病情恶化, 她带着父亲和奶奶徒步去上海。在 走过八百多公里后,换来的却只有 一句"无法治愈",这句话对这个家

无疑是晴天霹雳。16岁的黄凤,在 社会的关爱下,一边上学,一边为父 亲治病,她每天都在学校和医院之 间穿梭。十年间,黄凤用小小的身体 撑起这个支离破碎的家!这三位少 年,年纪虽小,却做着大人般的事, 或者大人都做不到的事, 使在场的 小记者们都感到震惊!

后来,我们又见证了梦想的力量!保罗是一位手机推销员,他在挫 折中永不放弃。最终,保罗充满信心 来到舞台中央,受到评委好评,获得 了冠军。他以执着、坚韧、勇气成就 了未来,感动了世界!

国学是中国人的文化, 也是中 国人优良的传统美德!从现在起,我 们要以身作则,让国学不再成为过 去式,把国学发扬光大!

借书记

羊山新区戴庙小学 四年级 刘 琪



今天是国庆节,也是祖国的生日,这一天阳光明媚、 万里无云,我和爸爸妈妈出发去百花园附近的图书馆借 书看

我们开着车很快来到了图书馆,一进门就让我惊呆了:各种各样的书摆满了书架!文学类、历史类、童话类、 科普类……真是应有尽有,看得我眼花缭乱。漫步在书 的海洋,好像每本书都在对我说:"挑我吧,挑我吧,我很 一时我竟不知挑哪一本好。

忽然,我眼前一亮,看见了我最喜爱的那本书——《爱的教育》,我赶忙取了下来,紧紧地拿在手里,生怕它 跑掉了。由于图书馆规定一次不能拿太多的书,看着这 么多好书,我只好忍痛割爱了,又挑了另外两本书-《丁丁历险记》《昆虫记》。书选好了,我和妈妈便来到服 务台,办理了借书手续。

今天选书可真高兴,老师说过多看书会开阔视野,增 长见识,所以我要多看书。

可怕的虚荣心

信阳晚报小记者 平桥二小 四(4)班 杨九臻 辅导老师 肖 玲 徐 祯

虚荣,这个可怕的恶魔,它让我失去了理智, 铸成了大错。

那是一个中午,吃过午饭,爸爸妈妈要去卧室 睡觉,妈妈问我:"儿子,你睡不睡?"我说:"嗯,我 练会字。"妈妈说:"那好,如果练累了的话,就去床上睡一会。"我说:"好。"妈妈说完就去睡觉了。我 坐在沙发上又想到班里的同学攀比着花钱请客, 好潇洒啊!我多么想也潇洒地请一回客呀,可是家 里的生活条件并不怎么好,我也没什么零花钱,拿 什么请客呢?我为这个问题苦恼了很久,日益膨胀的虚荣心让我想到了"偷",虽然我知道偷拿爸爸 妈妈的钱是很不对的做法,可我还是决定这样做, 一次,就一次!

时间就这样一分一秒地过去了, 我听到了爸 爸妈妈的呼噜声。我悄悄地走到卧室门口,轻轻地 推开门,蹑手蹑脚地走到妈妈平时放钱的抽屉前。 我很紧张、很害怕,战战兢兢地拉开抽屉取出钱 包,从中抽出一张 100 元的钞票。我想赶紧离开, 可是却想起爸爸妈妈平时的生活是那么节俭,妈 妈上街买菜时总跟小贩们讨价还价,上下班走很 远的路,不肯坐公交车,只为了节省那一元两元钱

给我买课外书:喜欢喝点小酒的爸爸轻易不舍得 喝酒,只为省些钱来给奶奶买衣物,爸爸妈妈 的生活过得十分俭朴。想到这里,我想把钱放回去,可是心底的另一个声音告诉我:"就一 次,就一次,或许爸爸妈妈会原谅我的。再说, 同学们还等着我请客呢,我可不能在同学面 "虚荣让我失去了理智,最终,我拿走 前掉面子。 了那一百元钱。

第二天,我约了几个好朋友,并给他们每人买 了一个汉堡、一个大鸡腿、一瓶可乐。我们吃得很 开心,他们都夸我大方,真给力! 我几乎忘了这钱 是我偷拿的,沉浸在满足虚荣后的喜悦里。

可是纸是包不住火的,很快妈妈发现钱少 -百元,我如实地坦白了一切,爸爸妈妈惊 愕极了、伤心透了,他们万万没有想到我会偷钱,而且是为了满足自己可耻的虚荣心。"啪!" 一记耳光重重地打在我的脸上……

可怕的虚荣心,它让我失去了理智,铸成了大 错,做了一件让我追悔莫及的错事,也让我明白了 作为学生的我们应该比学习、比进步,而不是互相 攀比花钱请客。

野花与玫瑰

甘岸新星学校 五年级 焦诗文

辅导老师 邢玉超



一朵生长在玫瑰园 里的野花,今天感到十分高兴,因为早上新开了一 朵黄色的小花。

生长在小野花身旁 的一朵娇艳无比的红玫 瑰看见了,却傲慢地说: 有什么大惊小怪的,开 得花一点也不娇艳,只是 ·朵微不足道的野花!"

野花听了十分气愤 地说:"玫瑰大姐,你为什 么说我微不足道?""你比

不上我鲜艳美丽!"玫瑰郑重地说。野花要维护自己的尊严,不能随

便被人诽谤,它强压着愤怒对玫瑰说:"大姐,请您尊重我的尊严!玫瑰听了,哈哈大笑,轻蔑地说:"你还有尊严,把我笑坏了!"过了一会儿,一群学生来,如 瑰园参观,一个女学生就很喜欢这小野花,把它 摘下来带回学校。

临走时,小野花平心静气地对玫瑰说:"玫瑰 大姐,我有人爱了,我想你应该懂得一朵花有人爱就是骄傲。还是俗语说的好'不管是黑猫白猫, 抓住老鼠就是好猫'。



请爱护自己的眼睛

信阳晚报小记者 羊山外国语小学 三(5)班 牛乙舟

今天,我和妈妈怀着沉重的心情去眼科医院,因为我的近视度数又增 加了,一路上我的心里都不是滋味,乱糟糟的。

来到医院后,经过医生阿姨的检查. 好多"E"我都看不清楚,确定是度 数增加了。我偷偷地看到妈妈脸 上无可奈何的表情,但妈妈还是很认真地和医生探讨有什么好办 法。我心里真是后悔莫及,想想我 为什么不坐姿端正,要玩电脑、手 机,还趴着看书呢?唉!我对自己 好失望!

妈妈看到我垂头丧气的样 子,安慰我、鼓励我,相信我以后会做好 的。我决心以后不但要多吃胡萝卜、青 菜、粗粮补充营养,还要坚持做眼保健 操,不让眼睛过度疲劳。

带上新眼镜,我顿时看到了清晰的世 界。我想对妈妈说:"你给我的爱像星星那 么多,那么明亮,那么晶莹,我爱你,妈妈!"

